DOB Conseil municipal – 14/12/17

Madame le Maire,
Chers Collègues,
Mesdames, Messieurs,


Pour l'une de mes dernières présences au sein du Conseil Municipal de Saint-Pierre, les élus de Cap Sur l'Avenir m'ont fait l'honneur de me désigner "porte -parole" dans le cadre de ce Débat d'Orientations Budgétaires. Je les en remercie.

Mon départ, à la mi-janvier, sous d'autres latitudes et par choix professionnel, m'oblige à laisser ma place au sein de cette Assemblée, une place que j'ai occupée pendant 8 ans au cours des 10 dernières années.

A la veille de ce départ, je dois vous avouer que mon engagement politique a un goût d'inachevé.

"Inachevé" puisque je n’aurais pas connu avant mon départ, l’équipe de Cap sur l’Avenir accéder aux destinées de notre commune, même si par deux fois nous avons frôlé la victoire, en 2001 (à une voix près) et en 2014 (à 166 voix).

"Inachevé", puisque je reste convaincu que les projets novateurs, mais réalistes que nous portions à chaque élection auraient apporté de nouveaux services aux habitants de Saint-Pierre et une vraie plus-value à notre Commune, je dirais même un nouvel élan !

Notre ville se meurt Mme le Maire, ne le voyez-vous pas ?!
Rien n’est fait pour favoriser le développement du commerce à Saint-Pierre. Pire, nos boutiques ferment les unes après les autres, nos rues en centre-ville sont désertes, y compris l’été quand il fait beau… Il ne suffit pas de poser 3 bacs à fleurs pour faire des rues semi-piétonnes… les rues d’une ville ça s’anime… ça aussi c’est le job d’une mairie ! Pour cela il y a des partenaires associatifs, la CACIMA et même des fonds comme le FISAC… mais la mairie dans ce domaine est aux abonnés absents…

Alors oui, j’ai ce goût d’inachevé quand je pense aussi à notre projet de rue couverte, véritable pivot d’animation en centre-ville, ou encore quand je pense à notre projet de transport en commun… 

Mais toutes ces années à siéger dans l'opposition ont été cependant pour moi formatrices, une vraie leçon de démocratie, une vraie leçon de citoyenneté. Et à ce titre, je ne peux qu'encourager nos concitoyens à faire comme moi et à s'investir dans la vie politique de notre territoire.

C'est vrai, la vie politique est parfois rude, difficile, pas toujours gratifiante, mais les aventures humaines de chaque campagne électorale méritent le détour ! Je peux vous l'assurer !

Je vais donc quitter mon poste de conseiller municipal à mi-mandature. Et si je regarde le chemin parcouru depuis 2014 par votre équipe, Madame le Maire, force est de constater que votre bilan me laisse sur ma faim ! 

Au sein de la population et au sein même du personnel municipal, je n'entends que regrets, déception, voire mécontentements !

Et ce n'est pas la dernière décision que vous avez prise qui modifiera ce climat de désenchantement !

Comme moi, mes collègues élus de Cap Sur l'Avenir ne peuvent absolument pas cautionner votre décision unilatérale de réduire de façon drastique le nombre de personnes âgées bénéficiant du déneigement de leur porte.

Rien, et surtout pas d'obscures raisons financières, ne peut justifier une telle décision ! Nos aînés méritent bien meilleure considération que cela !

Puisque votre souci du moment semble être de faire des économies, je souhaiterais attirer votre attention sur un point :

Vous le savez tous, je travaille à la Poste de Saint-Pierre. Aussi, je suis aux premières loges pour constater, comme bon nombre de nos concitoyens d'ailleurs, que chaque fin de semaine 4 à 500 exemplaires du journal municipal L’Echos des caps finissent dans les poubelles du local des boites postales et, comble de l'ironie, sont brûlés par vos services. Quel gâchis financier !

D'un côté on "brûle" nos impôts alors que de l'autre on "gèle", faute de budget, le nombre de bénéficiaires au déneigement de leur porte ! Permettez-moi de vous dire que nous ne plaçons pas les priorités au même endroit !

[bookmark: _GoBack]N’est-il pas temps, Mme le Maire, que le journal municipal franchisse enfin le cap du 21ème siècle et passe à l’ère numérique ? Il y gagnerait en souplesse, en réactivité face à l’actualité et aussi en lecteurs… il faut vivre avec son temps ! 
Et surtout, les économies faites sur la gabegie financière en frais de papier et d’impression permettraient sans nul doute de déneiger quelques portes supplémentaires !

Je voudrais aussi vous parler des bornes de collecte des déchets qui débordent. 

Votre majorité a choisi à deux reprises d'augmenter la contribution fiscale des Saint-Pierrais. Là encore, nous avions sans doute raison lors de la campagne de 2014, lorsque nous avions proposé à la population une collecte à domicile de l'ENSEMBLE des déchets ménagers !

Vous savez à quel point cette question nous est chère puisque nous sommes à l'origine de la venue d'Eco-Emballages dans l'Archipel. 
Toujours à ce propos, pensez-vous sincèrement que faire condamner des contribuables à 150€ d'amende ou à une journée de travail d'intérêt général puisse contribuer véritablement à l'adhésion de la population au recyclage et au traitement des déchets ? Est-ce là votre vision de l'économie circulaire et de la pédagogie environnementale ? 

Nous ne sommes pas une opposition systématique. Nous sommes une véritable force de proposition, mais vous n'avez jamais écouté ce que nous nous évertuons à dire depuis 2000. Vous préférez rester sourde à nos suggestions et force est de constater que nos concitoyens en font à nouveau les frais. 

Vous trouverez sans doute cette intervention illégitime (vous nous l'avez déjà dit), opportuniste ou injustifiée... Je pense pourtant qu’aujourd’hui, un grand nombre de Saint-Pierrais partage notre constat.

Merci de votre attention.
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